

“伊方”要过一条长长的河 “以方”心中升起愤愤的火

■埃及同意伊朗军舰通过苏伊士运河
■以色列护卫舰或与伊军舰海上对峙

□据新华社 人民网

埃及多家媒体19日传出消息,埃及政府已于当天同意伊朗军舰经由苏伊士运河驶入地中海,两艘伊朗军舰定于当地时间21日经由苏伊士运河驶往地中海。

埃及给伊朗“放行”

“埃及同意两艘伊朗军舰驶经苏伊士运河。”埃及中东通讯社当天报道。按伊朗官员说法,这两艘军舰按计划前往叙利亚参加训练。苏伊士运河管理部门官员说,这将成为1979年以来伊朗军用船只首次驶经这一连接红海和地中海的交通要道。一名运河管理部门官员告诉法新社记者,埃及政府为伊朗军舰“放行”并不意外,因为只有在战争状态下,埃及才有理由拒绝伊朗军舰驶经运河。中东通讯社报道,伊朗在递交埃及的申请中提到,军舰没有携带武器、核材料和化学物质。

先前有消息传出,伊朗取消“借道”申请,但埃及外交部一名官员18日早些时候证实,伊朗方面已将申请递交埃及国防部。眼下尚不清楚两艘伊朗军舰何时抵达位于运河北部的塞得港。



伊朗“贾马尔”号驱逐舰在波斯湾试水。(资料图片)

以色列护卫舰“瞄准”

据美国媒体近日报道,以色列安全官员透露,鉴于伊朗计划向地中海、红海和波斯湾部署战舰,以色列正对此予以密切关注。以色列外交部长阿维格多·利伯曼指责伊朗军舰

经由苏伊士运河进入地中海是“挑衅”行为。

以色列媒体也认为,伊朗向这些海域部署战舰并计划在叙利亚港口长期停靠是“严重的挑衅”。这起事件也引发了人们对以色列海军的关注,尤其是以色列海军主力——“萨尔”-5级轻型护卫舰,未来很可能与伊朗军舰在海上对峙和交锋。

■延伸阅读

两国海军实力PK



以色列“萨尔”-5级护卫舰

虽然“萨尔”-5级护卫舰是以色列海军中的顶级装备,但在2006年封锁黎巴嫩贝鲁特港口的军事行动中,该级舰“哈尼特”号却遭到了真主党武装的“导弹暗算”,被一枚伊朗生产的“诺尔”反舰导弹击中,造成4名士兵死亡。事后调查表明,当时“哈尼特”号的雷达可能没有充分地发挥功效。

目前,伊朗海军的国产护卫舰、导弹艇、鱼雷艇和微型潜艇已经颇具规模。比如伊朗海军第一艘国产驱逐舰“贾马尔”号去年2月下水。这艘排水量为1420吨的驱逐舰装备精良,包括电子雷达系统、反舰和对空导弹以及鱼雷等武器,舰艇编制人员为

120至140人,配有一个直升机停机坪,能以每小时30节的速度行驶。据伊朗新闻电视台近日报道,伊朗海军将向红海和地中海部署驱逐舰。

伊朗海军高调出航,以色列定会密切关注。一名以色列高级官员就对媒体称,伊朗根本没有理由向地中海部署军舰,“如果以色列察觉到情况有变,那么以色列知道如何应对”。

有分析指出,如果将来伊朗海军的军舰现身以色列周边海域,不知道曾吃过伊朗反舰导弹大亏的“萨尔”-5级护卫舰有没有胆量上前较量一番。

■伊以恩仇

外交上斗气 军事上较劲

曾是盟友 一场革命变仇敌

其实,早在几十年前,伊朗和以色列并非不共戴天的仇敌,甚至一度结成盟友。1979年伊朗伊斯兰革命之前,统治伊朗的巴列维国王一心奉行亲美政策,被美国视为中东战略的一个重要支柱,与美国在中东地区的另外一个棋子以色列志同道合。

但是,1979年爆发的伊斯兰革命改变了这一切。巴列维王朝被推翻,流亡国外14年的伊斯兰宗教领袖霍梅尼建立了宗教色彩浓厚的政权。霍梅尼当时声称:“总有一天,巴勒斯坦人将除掉侵略者,伊朗人也将赶走殖民主义者。”

“口水仗”打了20多年

从盟友到仇敌,伊朗和以色列领导人之间的“口水仗”打了二十多年。伊朗总统艾哈迈迪-内贾德2005年曾声称要“将以色列从地图上抹去”,以色列领导人则毫不客气地回敬道“应把伊朗从联合国除名”。

随着时间的流逝,两国的相互仇视和戒备中添加了新的内容。近年来,中东地区的几个“硬骨头”在美国军事大棒的打击和恐吓下,不是倒台,就是服软。伊拉克总统萨达姆沦为阶下囚,一些阿拉伯国家在美国的逼迫下,搞起了“民主”选举。能真正挺起腰杆向以色列公开叫板的国家只剩下了伊朗。

以色列最怕伊朗有核武器

近年来,伊朗的核计划让以色列人犹如芒刺在背,寝食难安。伊朗目前已经研制成功了“流星3”型中程导弹,射程为1300公里,可以携带重达800公斤的弹头,这意味着伊朗具备了从其境内发射导弹攻击以色列任何地点的能力。

对伊朗的核计划,以色列早有斩草除根的想法。以色列称伊朗为“世界头号恐怖主义国家”,企图“用核武器来恐吓整个世界”,并认为伊朗是巴勒斯坦反以激进组织的“后台老板”。伊朗则反唇相讥,称以色列具有“黑暗的历史”并且“不合法”。

■军事科技

法军未来士兵系统 今年部署国外战场

□据新华网

据美国陆军技术网站2011年2月17日报道,法国第一步兵团日前首次公开演示了法军未来士兵系统,未来士兵系统是由萨吉姆公司联合25家欧洲承包商共同研制的综合步兵系统。此次法国公开展示的这一系统是与其他国家高科技共享的综合装备。

通过在不同作战环境里面的测试,法国陆军部队完成了为期6周的未来士兵系统的技术发展方向定位阶段的演示工作。接下来,法军未来士兵系统将进入下一阶段的系统服务和战术集成工作。随后将在今年年底部署到国外战场。

印军方拟明年早期 装备未来士兵系统

□据人民网

为了能够在2012年早期装备未来士兵系统,印度陆军发布了一份信息需求书(RFI),内容是步兵采办一套综合的计算机和信息系统。

此次的信息需求书是根据印度陆军的“未来步兵士兵系统”2020计划项目所发布的,该项目将包括GPS、计算机和无线电台系统。士兵系统将由便携式小型计算机、头盔衬垫和护腕组成,这些组件将会帮助步兵交换必要的信息,并能够在任何气候条件下横向通过指挥链。

可挥动“翅膀”以假乱真 美“蜂鸟”侦察机 伪装技巧不一般



中国日报供本报特稿 据英国媒体报道,美国国防部旗下武器开发公司日前推出一款身长仅有16厘米的迷你间谍侦察机,能够飞临战区拍摄第一手资料而不容易被敌人发现,具有极为出众的伪装技巧。

坐落在美国加利福尼亚州的“航宇环境”武器公司历时5年、耗资400万美元终于研制成功这款被制造成蜂鸟模样的间谍侦察机,其每小时速度可达11英里(约18公里)。与一般的螺旋桨式侦察机不同,新款侦察机靠挥动“翅膀”飞行,还可以穿过敞开的窗户或者像鸟儿一样“站”在电线上。

在日前召开的展示会上,蜂鸟间谍侦察机完成了一系列飞行动作——在房间内钻进钻出,并抵挡住了时速8公里的风。五角大楼官员称,蜂鸟间谍侦察机“是一种全新的人造飞行器,必将带来侦察机研发领域的革新”。

其实,早在去年先期亮相的蜂鸟间谍侦察机样机就已经吸引了人们的注意,当时它只能飞行20秒。经过一年多的研发,现在的蜂鸟侦察机已经能飞至少8分钟。

“航宇环境”公司高管克里斯·费舍尔表示:“借助蜂鸟侦察机,陆路战场上的士兵能够很轻松地获知山那头的敌军情况。现在的年轻士兵从小就习惯各种遥控装置,相信操作蜂鸟侦察机对他们来说也是小菜一碟。”